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УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА
В умовах ринкових трансформацій, функціонування підпри-

ємств усе більше ускладнюється під впливом динамічних змін 
різних факторів навколишнього середовища. Першочерговим за-
вданням розвитку економіки України є забезпечення стабільних 
темпів економічного зростання. Зростання прибутку значною мі-
рою визначає темпи економічного розвитку країни, окремих регі-
онів, збільшення суспільного багатства і підвищення життєвого 
рівня населення. Прибуток підприємства забезпечує зростання 
обсягів власних фінансових ресурсів, необхідних для здійснення 
фінансово-господарської діяльності суб’єкта господарювання. Їх 
нестача спричиняє ризик виникнення боргів, що у підсумку може 
призвести до банкрутства підприємства. У цьому контексті, фор-
мування механізму управління прибутком підприємств і його 
адаптація до ринкових умов має важливе теоретичне й практич-
не значення.

У процесі управління необхідно звертати увагу на багато фак-
торів, які впливають на величину прибутку. Ці фактори поділя-
ють на дві великі групи: зовнішні – підприємство на них не впли- 
ває, і внутрішні, на які вплив підприємства розповсюджується.
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Зовнішні фактори можуть мати значний вплив на величину 
прибутку, але не залежать від діяльності підприємства. Сюди від-
носять природні умови, державні регулювання цін і тарифів, по-
даткових ставок і пільг, процентних ставок тощо.

Внутрішні фактори складаються з виробничих і невиробни-
чих. Наявність і використання засобів і предметів праці, трудо-
вих і фінансових ресурсів являють собою виробничі фактори, 
які, у свою чергу, поділяють на екстенсивні та інтенсивні.

Через такі «кількісні зміни», як обсяг коштів і предметів пра-
ці, фінансові ресурси, час роботи обладнання, чисельність пер-
соналу та фонд робочого часу, на процес отримання прибутку 
впливають екстенсивні фактори.

Інтенсивними вважаються ті фактори, які здатні вплинути 
на процес отримання прибутку через підвищення продуктивнос-
ті обладнання і його якості, використання прогресивних видів 
матеріалів і вдосконалення технологій їх обробки, підвищення 
кваліфікації та продуктивності праці персоналу, зниження тру-
домісткості і матеріаломісткості продукції, вдосконалення орга-
нізації праці і більш ефективне використання фінансових ресур-
сів, тобто через «якісні зміни».

Існує система організаційного забезпечення управління при-
бутком, яка відіграє велику роль. Вона складається з взаємоза-
лежної сукупності внутрішніх структурних служб і підрозділів 
підприємства, що забезпечують розробку й прийняття управлін-
ських рішень щодо окремих аспектів формування прибутку та 
несуть відповідальність за результати цих рішень.

Формування прибутку в Україні характеризується таким по-
рядком [2]:

− визначення фінансових результатів діяльності;
− обчислення собівартості продукції (робіт, послуг);
− обчислення загальногосподарських витрат;
− визначення прибутку (збитку) від фінансових операцій та 

іншої діяльності.
Для максимізації розміру позитивного фінансового резуль-

тату суб’єкти господарської діяльності повинні забезпечувати 
зростання обсягів їх діяльності, ефективно управляти витрата-
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ми, підвищувати ефективність використання матеріально-тех-
нічної бази, оптимізувати склад та структуру обігових коштів, 
підвищувати продуктивність праці та системи управління. Все 
це вказує на правильно сформовану політику управління форму-
ванням прибутку підприємства.

А відображення основних вимог загальної стратегії розви-
тку підприємства, забезпечення підвищення його ринкової ціни, 
формування необхідних обсягів інвестиційних ресурсів та забез-
печення матеріальних інтересів власників і працівників знахо-
дить досягається за допомогою політики управління розподілом 
прибутку [3].

На рівень прибутку, як на основне джерело фінансування 
розвитку підприємства та зростання доходів його працівників і 
власників, прямо і опосередковано впливає прийняття управлін-
ських рішень у будь-якій сфері діяльності. Тому необхідно пра-
вильно інтегрувати систему управління прибутком із загальною 
системою управління підприємством.

Такі дії, як аналіз і моніторинг зовнішнього середовища, роз-
робка стратегії підприємства, підготовка аналітичної інформації, 
прийняття рішення, аналіз і коректування рішення у випадку не-
обхідності − застосовуються в рамках механізму управління при-
бутком. В механізмі управління прибутком вони визначаються 
як рішення і підготовка інформації для прийняття управлінських 
рішень.

В умовах фінансово-економічної кризи, постійного зростан-
ня цін та нестабільності економіки багато підприємств не здій-
снюють планування прибутку. Вони пов’язують це зі складно-
щами прогнозування. Проте повноцінно керувати фінансовими 
результатами та надіятися на отримання прибутку без такого 
важливого етапу як планування, планових розрахунків немож-
ливо. При відсутності планових розрахунків прибутку підпри-
ємство не може повністю контролювати свої доходи і видатки і 
своєчасно приймати необхідні рішення. Отже, саме детальне пла-
нування господарської діяльності забезпечує успіх підприємства 
на ринку.
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ФОНДОВИЙ РИНОК: СУЧАСНИЙ СТАН  
ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ
Як показали дослідження фондовий ринок як сегмент фінан-

сового ринку повинен виконувати роль додаткового залучення 
фінансових ресурсів і оперативного маневрування ними, де кри-
терієм розвинутості ринку виступає кількість і структура фінан-
сового капіталу, що перебуває в динамічному обігу на ринку, інф-
раструктура ринку цінних паперів [5, с. 60].

Через це фінансове підприємництво є неодмінним елемен-
том ринкової економіки. Даний вид підприємницької діяльності 
прямо пов’язаний з одним з факторів виробництва – капіталом, 
який виражений у грошовій формі чи формі цінних паперів, що 
утворюють інвестиційні ресурси суспільства для здійснення про-
цесу виробництва.

Відповідно до Закону України «Про цінні папери та фондо-
вий ринок» в Україні у цивільному обороті можуть бути такі 
групи цінних паперів: пайові цінні папери, боргові цінні папери, 
іпотечні цінні папери, приватизаційні цінні папери, похідні цінні 
папери, товаророзпорядчі цінні папери. Цінні папери за поряд-


